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 VERBALE N. 123  della seduta del 28 Giugno 2021                Approvato in data  02 /07/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 83 del 31/05/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 10.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA: 10:05 

 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Presente 10:05 11:00     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 10:05 11:00     

Caputo               Valentina Assente 10:05 11:00     

Chinnici             Valentina 

 

Presente 10:05 11:00     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Assente        

 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventotto del mese di Giugno, la V Commissione Consiliare è stata 

convocata dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60.   

Alle ore 10:05  il  Presidente  Francesco Bertolino  assistito dal segretario supplente Dario Davì, predispone  



l'appello, al quale oltre allo stesso, risultano presenti i Consiglieri: Cesare Mattaliano, Valentina Caputo, 

Valentina Chinnici . 

Il   Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 

Viene data lettura del verbale del 24 giugno us  e approvato all’unanimità dei presenti, seguono alcune 

brevi  comunicazioni del Presidente circa l’approvazione della proposta di delibera sulla  la tax di 

soggiorno e la necessità di compiere un passaggio con la Commissione attività Produttive per 

salvaguardare il percorso e migliorare l’atto, per questo  sarà utile anche confrontarsi con le altre 

Commissioni. Altra criticità rilevata concerne la mancanza di attrezzature allo stadio  delle Palme da cui 

discende  la consequenziale impossibilità  allo svolgimento delle gare agonistiche. 

Alla luce poi dell’incontro con l’Assessore sui Centri Estivi il Presidente definisce scarna la cornice 

all’interno della quale ci si è mossi. Quanto alla richiesta formulata dalla cons. lo Monaco circa i 

sopralluoghi da effettuare  agli impianti sportivi invita i presenti ad organizzarsi in questa direzione . Altra 

tematica ad  oggi inevasa riguarda lo Spazio Incolto per il quale occorrerebbe comprendere la tempistica di 

programmazione visto che ad oggi non è pervenuto nessun avviso. Dispiace constare  che l’Amm.ne a 

fronte della proposta  d’investimento formulata a questa Commissione da parte dei concessionari, è stata 

preferita la scelta di fare da sé. Ancora una volta l’Amm.ne mostra di essere in ritardo su quanto avviene in 

città. 

 Possiamo su altro fronte cominciare a ragionare, continua il Presidente ,  sull’incontro da effettuarsi con il 

Ragioniere Generale in base anche alle sue disponibilità. 

Cons. Caput,o richiama l’attenzione sullo Stadio delle Palme per il quale il problema non si pone soltanto 

con riferimento alle attrezzature ma manca anche l’agibilità pubblica                 

Il Presidente d’accordo con i rilievi sollevati si orienta , investendo anche la segreteria , per effettuavi un 

sopralluogo  giorno 29 pv . Procede poi alla disamina ed all’approfondimento  dell’art. 2/3 del regolamento 

sulla tax di soggiorno.  Non trova utile elargire biglietti ai turisti bensì offrire servizi come quello della 

pulizia delle strade . Auspicabile sarebbe anche offrire incentivi alle botteghe storiche . 

Cons. Caputo, d’accordo, bisogna valutare tutte le sedi di interesse turistico a valore culturale , 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5


considerando in special misura che si tratta di un regolamento. 

Il Presidente , sulla costituzione del fondo sarà necessario confrontrarsi, occorre prevedere un tetto 

massimo rispetto  gettito ricevuto .       

 Cons. Chinnici, chi volesse usufruire di questa quota può produrre istanza per la partecipaione  o è 

l’Amm.ne a scegliere i beneficiari ? 

Il Presidente , per questo  occorre un atto deliberativo di Giunta che al momento non è specificato. 

Cons. Chinnici, trattando di tax di scopo utile sarrebbe auspicabile creare dei persorsi turistici per 

potenziare e delocalizzare il turismo , finalizzando e creando reti in questo senso orientate . 

Il Presidente, sono delle possibilità che l’Amm.ne si può giocare , conpito della commissione è di garantire 

maggiore rappresentanza a quelle scelte .che hanno a che fare con il turismo. Anche riguardo ad 

interessanti progetti sulla toponomastica storica dello stesso  Centro storico si protrebbe pensare di fare un 

ragionamento. Per la costituzione del fondo  poi va stabilita una quota e su questo occorrerà confrontarci 

con l’altra Commissione. 

Cons,. Mattaliano, non v’è dubbio che la percentuale vada inserita  

Cons. Chinnici, che tempi abbiamo ? 

Il Presidente ,  sarebbe opportuno  approvare il regolamento prima possibile anche in considerazione del 

fatto che  occorre adeguarlo alle norme nazionali. 

Con l’auspicio che tutto questo possa al più presto realizzarsi il presidente alle  0re 11:00 dichiara chiusa la 

seduta   

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

 ORARIO FINE SEDUTA:   11:00 

     

       Il Segretario  Supplente                                              Il  Presidente         

               Dario Davì                                                     Francesco Bertolino                   
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